

新春走基层

# 多彩民俗闹新春 欢乐祥和过大年

本报讯(记者 申长明)2月6日,记者了解到,春节期间,新乡市开心艺术团在大桥悦时代广场举办了一场民俗民风大型演出活动,舞龙、鼓舞、旱船、秧歌等精彩的节目吸引了众多市民到现场观看。

在当天的演出现场,演员们表演得精彩,观众看得开心。舞龙表演《中国龙》、鼓舞《龙腾盛世串烧》、天下第一鼓《赛马》、旱船、花轿等吸引了众多市民驻足观看,现场人山人海、人头攒动。

随后演员们还表演了《拾花轿》《花木兰》《打金枝》等戏曲节目。拥军秧歌、情景剧《骑着毛驴回娘家》、欢快的新疆舞、舞蹈《2025好运来》等节目更是锦上添花,使人目不暇接。

现场一名70多岁的老人激动地说:“看了这样的精彩节目真的很高兴,让我们又回到小时候过年的



演出现场

时光。”

新乡市开心艺术团团长江明介绍,组织此次活动就是要传承传统

文化,让民俗民风永不流失,为了让市民开心过大年,在元宵节,他们还将举行类似的演出活动。

## 巨龙飞舞 欢送年轻人开工

本报讯(记者 张延)2月5日正月初八,是各行各业开工的日子。当天,卫辉市柳庄乡西王彦士屯村的村民用舞龙和文艺表演的方式欢送年轻人外出务工。

当天早上,西王彦士屯村的年轻人收拾行囊陆续踏上务工之路。就在这时,村委会广场上出现一支舞龙队伍。几名身穿花袄的中年妇女舞动着巨龙,在锣鼓声中上下翻飞,围观的村民不断鼓掌叫好。

“正月初八是开工第一天,村里的年轻人又要外出务工了,为了祝他们工作顺利,事业有成,我们就自发组织了舞龙表演,为他们送行。”舞龙队成员冯素华告诉记者,为了让表演更有观赏性,他们自筹资金购买了舞龙装备和表演的服装。

舞龙表演结束后,这些妇女们又为村民们表演了扇子舞和广场舞。

“用舞龙表演送年轻人开工,大吉大利,我们村里的这些妇女真是用心了!”村民吴大妈感慨地说。

“我一定努力工作,将来挣了钱,一定回家建设我的家乡。”准备前往郑州务工的小刘表示,只有用自己的努力才能不辜负乡亲们的期望。

## 获嘉县亢北村举行第五届村BA篮球赛

本报讯(记者 刘志松)为丰富群众的节日文体生活,充分展示乡村发展的澎湃动力,营造积极向上、团结和谐的节日氛围,2月2日至5日,2025年获嘉县亢村镇亢北村第五届“蓝火杯”篮球邀请赛暨亢北村BA篮球赛在亢北村举行,共有8个篮球队参加,吸引了众多村民前来观看。

热闹的开闭幕式后,比赛拉开帷幕。受邀球队迅速进入状态,双方队员展开了紧张激烈的较量。赛场上,球员们全力投入,精准的传球、精彩的投篮、顽强的防守,每一个瞬间都展现出他们对篮球的热爱和顽强拼搏的精神。

此次赛事不仅为村民们带来了精彩的体育盛宴,也充分展示了新时代乡村振兴的新面貌。通过篮球比赛,村民们的凝聚力进一步增强,积极向上、团结和谐的节日氛围也愈发浓厚。

近年来,获嘉县委、县政府高度重视文体事业的融合发展,持续加大群众文体活动场馆的投入,加大财政支持力度,为文体事业发展提供了强劲动力。

## 春节假期不打烊 企业奋战开门红

本报讯(记者 崔敬)2月5日,记者走进位于封丘县开发区的河南荣荣玻璃科技股份有限公司香水瓶生产车间,机器轰鸣,熔炉中玻璃液体不断涌出,生产线上的工人们正将钢化、退火、成型后的香水瓶进行检验、装箱,现场一片繁忙景象。

河南荣荣玻璃、河南速轮、河南海泰、新乡富元、新乡中矿……春节假期以来,封丘县多家企业开足马力赶生产、争分夺秒抢进度,千余名员工坚守在生产线上,全力奋战开门红。

在新乡富元食品有限公司生产车间,近500名员工正在忙碌生产。该公司生产副总刘军卫介绍,春节期间,12条生产线满负荷运行,日生产3万张饼类产品。通过线上、线下同步销售,两天内可将产品配送到全国各地200余家客户库房,满足客户对馅饼、水饺等产品的需求。

去年,河南速轮轨道交通装备有限公司打开了国际市场,成功为土耳



食品车间内有有条不紊的生产景象

其地铁、越南铁路、尼日利亚铁路等客户提供了优质产品,获得了来自海外的多份订单。春节期间,该公司按照重点产品任务安排,倒排生产时间表,100余名职工坚守一线,吹响夺取开门红的冲锋号,掀起了“大干快干”

热潮。

春节期间,赶订单、忙生产是封丘各大企业春节不打烊的缩影。目前,封丘县开发区各企业已经吹响了复工复产的冲锋号,冲刺新春开门红。

## 特色产业多点开花 乡村振兴枝繁叶茂

本报讯(记者 崔敬)2月5日,记者走进封丘县赵岗镇马道村的温室大棚内,一颗颗草莓长势喜人,缀满藤蔓。村民们身着工作服,正在娴熟地采摘着成熟的果实。

在大棚一旁的仓库里,村民们分工选果、装筐,确保将刚采摘下来的草莓及时装车发货。

“自从村里建起了大棚,我一年四季在这里干活,收入稳定,实现了家门口就业的愿望,日子越过越红火。”村民赵粉秀说。

产业振兴是激发乡村内生发展动力的源泉。近年来,赵岗镇积极

探索乡村特色产业发展新路径,深挖“土”资源,彰显“特”优势,激活美丽乡村建设“源动力”,为群众铺就增收“致富路”,乡村振兴阔步前行。

那边瓜果飘香铺就绿色致富路,这边粉皮加工“旋”起乡村振兴“加速器”。在罗庄村粉皮加工车间热气腾腾的铁锅旁,工人们一手拿勺,一手持“旋”,随着勺子一起一落,倒进“旋”里的红薯粉灰便均匀散开,一张透明丝滑的粉皮便制作完毕。

“我们的粉皮真材实料、口感香软、价格实惠,过年期间的销售量非

常可观。”村民张清怀介绍。

据了解,当地通过培育龙头企业,提高红薯品质,扩大种植面积,实行规范化种植,大力推行“公司+合作社+基地+农户”、产加销一体化运营模式,持续带动广大农户发展粉皮、粉条生产。

“赵岗镇将继续把资源优势变化为产业优势、经济优势、市场优势,积极探索‘一村一品、一村一韵’,不断在特色产业上下功夫,实现‘党建飘红、产业透绿、百姓增金、民生添彩’的嬗变。”该镇党委书记臧可嘉信心满满。